
Vraag nr. 11
van 24 oktober 2003
van de heer JAN VERFAILLIE

Westoria Diksmuide  –  Subsidiëring

Westoria in Diksmuide was sinds juli 2000 de
nieuwste en grootste toeristische binnenhuisattrac-
tie in de We s t h o e k , een bestemming van pure ver-
wondering.

Drie jaar later is de pure verwondering veranderd
in pure ellende. De procedure is ingezet tot ver-
effening van de VZW die Westoria beheert. Dit be-
tekent het einde van deze grootste toeristische bin-
nenhuisattractie van de Westhoek.

1. Kan de minister vice-president meedelen welke
financiële engagementen niet werden nageko-
men in dit toeristisch project ?

2. Werden er subsidies buiten het Ku s t a c t i e p l a n
door het Vlaams Gewest uitbetaald voor het
project van Westoria ?

Zo ja, om welk bedrag gaat het ?

3. Hoe gaat de minister de middelen die gestopt
werden in het project in het kader van het Ku s t -
actieplan terugvorderen ?

4. Waarvoor gaan de vrijgekomen middelen (terug
te vorderen subsidies ten bedrage van 632.000
euro) gebruikt worden ?

5. Heeft de minister vice-president er een idee van
wat er nu gaat gebeuren met de We s t o r i a-g e-
bouwen ?

Antwoord

1. De beloofde private inbreng, inclusief de in-
breng van het gebouw, werd niet nagekomen.
Deze private inbreng was een belangrijke voor-
waarde voor de verdere inbreng van middelen
vanuit de Vlaamse overheid.

De uitbetaling van subsidies, op basis van het
koninklijk besluit op de toeristische uitrusting
van 14 februari 1967, van Toerisme V l a a n d e r e n
werd eveneens stopgezet op het ogenblik dat
onzekerheid ontstond over de continuïteit van
het project. De private inbreng was immers een
garantie voor de instandhouding van de toeristi-
sche attractie voor minstens 15 jaar, h e t g e e n

een voorwaarde is in het koninklijk besluit van
14 februari 1967.

2. Toerisme Vlaanderen betaalde een subsidie van
139.440,11 euro uit voor het project op basis van
het koninklijk besluit van 14 februari 1967.

3 en 4. Toerisme Vlaanderen diende een aangifte
van schuldvordering in bij de curator voor de
s u b s i d i e, uitbetaald op basis van het koninklijk
besluit van 14 februari 1967. Toerisme V l a a n d e-
ren beschikt bovendien over een hypotheek-
waarborg van eerste orde.

Teruggevorderde bedragen worden steeds aan-
gewend voor een ander toeristisch investerings-
project.

5. Het betreft hier een vraag die niet tot mijn be-
voegdheid behoort.

De Vlaamse overheid is geen eigenaar van het
project of gebouw. Wel zal ik de mogelijke en
wenselijke ondersteuning bieden om een even-
tueel toekomstig toeristisch project in Diksmui-
de mee te ondersteunen.


